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Συνάντηση Πατριάρχη Βουλγαρίας με τον 
Πρωθυπουργό Ντίμιταρ Γκλάβτσεφ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Οι παραδοσιακά καλές σχέσεις Εκκλησίας και Κράτους επιβεβαιώθηκαν 
κατά τη συνάντηση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ
με τον υπηρεσιακό Πρωθυπουργό της χώρας Ντίμιταρ Γκλάβτσεφ στο 
κτίριο του Υπουργικού Συμβουλίου την Τετάρτη 24 Ιουλίου 2024.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ τόνισε την καλή συνεργασία μεταξύ των εκπροσώπων 
των κρατικών θεσμών και των εκκλησιαστικών αρχών. «Αυτή η συνεργασία πρέπει 
να συνεχιστεί και να οικοδομηθεί», επισήμανε ο Μακαριώτατος και υπογράμμισε 
την σημασία της ειρήνης και της ασφάλειας για το κοινωνικό σύνολο.
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«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας ήταν πάντα στήριγμα στις πιο δύσκολες 
στιγμές της ζωής του λαού. Είμαι σίγουρος ότι θα συνεχίσετε και εσείς αυτή την 
παράδοση», είπε ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος στον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ. «Η 
ψυχή και η πίστη στον Κύριο είναι η βάση της ευημερίας των ανθρώπων. Η 
Εκκλησία θα παραμείνει ο θεσμός που μας δίνει ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον», 
τόνισε επίσης ο Πρωθυπουργός Ντίμιταρ Γκλάβτσεφ.

Στη συνάντηση οι δύο πλευρές συζήτησαν επίσης για το ζήτημα της διδασκαλίας 
του μαθήματος «Θρησκεία-Ορθοδοξία» στα σχολεία κάνοντας παράλληλα 
αναφορά στα σχετικά ισχύοντα παραδείγματα άλλων χωρών.



Ο Πρωθυπουργός Γκλάβτσεφ δώρισε στον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ ένα αναμνηστικό 
νόμισμα με τον πρώτο Βούλγαρο Έξαρχο και Μητροπολίτη Βιδινίου Άνθιμο και ο 
Μακαριώτατος από την πλευρά του δώρισε στον Πρωθυπουργό μια συλλογή από 
ασημένια νομίσματα με θέμα «Μοναστήρια της Βουλγαρίας».



Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας να εύχεται στον 
Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ υγεία και δύναμη στην αποστολή του με σκοπό να είναι το 
στήριγμα, η ελπίδα και ο σωτήρας όλων των Βουλγάρων. Μετά τη συνάντηση ο 
Μακαριώτατος ευλόγησε τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου κατά την έναρξη 
της σημερινής Κυβερνητικής συνεδρίασης.

Εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, στη συνάντηση συμμετείχαν 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανός, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Mελενίκου κ. Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. Παχώμιος, Βοηθός του Μητροπολίτη 
Σόφιας, ο Ντίμιταρ Γκοράνοφ, Επικεφαλής του Γραφείου του Πατριάρχη 
Βουλγαρίας, η Καθηγήτρια Δρ. Μαρία Kυόσεβα, νομική σύμβουλος της Ιεράς 
Συνόδου και ο Εμίλ Βελίνοφ, επικεφαλής του Τμήματος Πρωτοκόλλου της Ιεράς 
Συνόδου.


